public class Maatrix {

  

    public static void  main (String arg[]) {

    
double[][] A;


double[] B;

   
int n,m,c;


boolean temp;


double sum;


//sisestam massiivi suuruse


do{ 



TextIO.put("Sisesta ridade arv n: ");



n = TextIO.getlnInt();



TextIO.put("Sisesta veergude arv m: ");



m = TextIO.getlnInt();


}


while( n<=0 || m >10); 


        A = new double[n][m];

//sisesta massiivi liikmed ridade kaupa

for(int i=0; i<n; i++) {

 System.out.println("Sisesta "+(i+1)+". rea elemendid:");



for (int j=0; j<m; j++) {




System.out.print("Element nr "+(j+1)+":  ");




A[i][j] = TextIO.getDouble();



}


}

 //teen uue massiivi ja kontrollin kahanevust


B = new double[n];

        c = 0;



for (int i = 0; i < n; i++){ 



sum = 0;



temp = false;




for (int j = 0; j < m; j++){ 

  //kontrillin kahanevust ja liidan elemante




sum = sum + A[i][j];




if( j < m-1){





 if(A[i][j] < A[i][j+1]) temp = true ;



 
}



}




if (temp == true){ 

 //kui on mitte kahanev siis lisab uude massiivi




 B[c] = sum;




 c++;




}


}

// väljastan massiivi A ridade kaupa ja seejärel massiivi B;



System.out.println("\t Massiiv A");


for (int i=0; i < n; i++){



for (int j=0; j < m; j++){




System.out.print(A[i][j] +"  ");



}


        System.out.println();


}



for (int i=0; i < n; i++){



System.out.print(B[i] + "  ");


}

    }

}

ÜLESANDE TEKST:

Sisestada maatriks A mõõtmetega n ja m, kusjuures maatriksi liikmed on reaalarvud ning n ja m ei ületa 10.

Leida maatriksi nende ridade summad, kus elemendid ei ole kahanevas järjestuses.

Moodustada nii leitud summadest maatriks B

Väljastada algmaatriks  A ja tulemusmaatriks B 

NB! Kui ei taha algoritmi üldskeemiga liiga detailseks minna, siis rahuldava tulemuse annab ka alltoodud algoritmikirjeldus.




                                                                     

                              

algoritmi kirjelduses vastaks sellele nimi


Maatrix





massiivi mõõtmete sisestus,             *


sisestada n,m





massiivi          *  sisestamine


I=0..n, j =0..m


sisestada A(I,j)





 väljastus ,         *


massiiv A 





Summade leidmine(töötlluse algus)


I=o..n





rea summa  leidmine          *


 ( kordus) sum=(a(I,j)





kas rida ei ole kahanev(tunnuse alusel)





B-le uue liikme                  o lisamine, kui ei ole kahanev





kui on kahanev, siis   o tühi tegevus  -----





algoritmi kirjelduses vastaks sellele nimi





                            MAATRIX





sisestamine





            sisestamine





massiivi mõõtmete* sisestus, koos   tingimuse kontrolliga, õigete saamiseni, sisestada n,m





lugeda sisse   * A(I,J) elemendid, kus


I=0..n, j=0..m





summade leidmine








väljastus ,                              *


massiivid A(i,j) ja B(k),


kus i =0..n, j=0..m ja k =0..n-x


( x- ridade arv, mis olid järjestatud)





leiame   rea    * summa


sum = (a(I,j), kus i=0..n ja j=0..m





kas rida on kahanevas järjestuses





ei ole              o


B(k)-le elemendi lisamine





on, tühi  o


tegevus 


       _





        kuni n jam on sobivad





               i = 0..n





          j = 0..m              *              





                   j =0..m                *





        kas rida kahanev





kahanemise tunnus = õige    o





  --    o





       i = 1..n





j = 1..m          *





tulemuste väljastus








